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PROCES-VERBAL nr.  488/21 

cu privire la verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

 

02.11.2023                                                                                                                       mun. Chișinău 

 

Natalia IVANOV, inspector principal de integritate al Inspectoratului de Integritate al 

Autorității Naționale de Integritate, în temeiul art. 7 lit. b), art. 19 lit. c), art. 26 și art.27 din Legea 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, urmare a verificării declarației de avere și 

interese personale anuale pentru 2022, depusă de dna Victoria SANDUȚA, judecător în cadrul 

Judecătoriei Chișinău, a întocmit prezentul proces-verbal. 

La data de 05.09.2023, în conformitate cu prevederile art. 27 alin. (2) din Legea 132/2016 cu 

privire la Autoritatea Națională de Integritate și pct. 1 și 5 din Ordinul ANI nr. 17 din 23.06.2023, prin 

sistemul electronic de distribuire a fost repartizată aleatoriu, spre verificare, declarația de avere și 

interese personale anuală pentru anul 2022, depusă de subiectul declarării dna Victoria SANDUȚA, 

judecător în cadrul Judecătoriei Chișinău. 

Potrivit cadrului legal în vigoare, verificarea declarațiilor de avere și interese personale constă 

în verificarea depunerii în termen a declarațiilor de către subiecții declarării, verificarea respectării 

cerințelor de formă a declarațiilor și verificarea existenței aparenței de încălcare a regimului juridic de 

declarare a averii și a intereselor personale. Declarațiile de avere și interese personale verificate anual 

sunt identificate aleatoriu, în funcție de factorii de risc, factorii de corupție, de vulnerabilitatea 

subiecților declarării și de criteriile aprobate de Consiliul de Integritate. 

În acest sens, în temeiul art. 20 din Legea 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate, inspectorul de integritate a accesat informația relevantă prin intermediul SIA ,,e-

Integritate’’ și prin intermediul platformei de interoperabilitate ,,MConnect’’ coroborată cu 

informațiile conținute în SIA “Registrul de stat al populației”,  SIA “FISC REPORT”, SIA “Registrul 

contribuabililor CNAS”, SIA “Cadastrul bunurilor imobile”. 

În rezultatul contrapunerii datelor cu privire la avere și interese personale acumulate de către 

inspectorul de integritate din registrele de stat accesate on-line cu datele indicate de subiectul declarării 

în declarația de avere și interese personale anuală pentru anul 2022 s-a constatat că dna Victoria 

SANDUȚA a depus în termenul legal stabilit declarația de avere și interese personale anuală pentru 

anul fiscal 2022 (la 29.03.2023) cu întrunirea condițiilor de formă a acesteia.  

Totodată, în declarația de avere și interese personale examinată a fost identificat faptul că, la 

Cap. II “Veniturile obținute de subiectul declarării, membrii de familie, concubină/concubin, în țară 

și în străinătate, pe parcursul anului 2022”, pct. 7.1 subiectul declarării a indicat venitul în cuantum 

de 5000 EUR obținut de către dl XXXXX (soț) din locațiunea apartamentului, în timp ce asemenea 

venit în baza de date a SFS lipsește, motiv pentru care dnei Victoria SANDUȚA i-au fost solicitate 

explicații cu anexarea copiei contractului de locațiune a bunului imobil înregistrat la organul fiscal. 
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            În explicația prezentată, subiectul declarării a indicat: “{...} Comunic Autorității Naționale de 

Integritate că motivul indicării acestui venit este obligația mea legală de a indica toate veniturile 

obținute de mine și membrii majori ai familiei mele. Acest venit este obținut în baza locațiunii 

apartamentului nr. XXXXX, situat în XXXXX, str. XXXXX, contractul de locațiune a fost încheiat cu 

persoană fizică, XXXXX, IDNP XXXXX, pentru perioada 09.11.2021 — 09.11.2022 (12 luni), cu prețul 

locațiunii lunare de 500 Euro (respectiv suma totală a contractului -6000 Euro). Astf'el, suma de 1000 

Euro obținută în anul 2021 a fost declarată de mine în declarația de avere și interese personale pentru 

anul 2021, iar suma de 5000 Euro obținută în anul 2022, a fost declarată de mine în declarația de 

avere și interese personale pentru anul 2022. {...} Totodată comunic că, având în vedere că ultima 

sumă încasată din acest contract a fost la finele anului 2022, impozitul pe venit la Serviciul Fiscal de 

stat îl achităm întotdeauna în anul următor, iar în cazul în care admitem rețineri (întârzieri care se 

pot întâmpla din varii motive personale sau care nu depind de voința noastră) la achitarea impozitului 

(avizului de plată), serviciul fiscal de stat facturează și penalitățile. De obicei mergem o dată pe an la 

serviciul fiscal de stat și verificăm dacă nu avem restanțe la bugetul de stat. Respectiv, la 05.10.2023 

am achitat impozitul pe venit la bugetul de stat pentru întreaga sumă obținută din acest contract de 

locațiune {...}”. La răspuns a fost anexată atît copia contractului de locațiune nr. 12 din 09.11.2021 

care nu conține mențiunea înregistrării actului juridic la organul fiscal, cît și copia chitanței de plată a 

impozitului pe venit achitat la 05.10.2023. 

Potrivit art. 27 alin. (12) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate, dacă, în procesul verificării declarațiilor de avere și interese personale, există bănuieli 

rezonabile privind săvârșirea unei infracțiuni sau încălcarea legislației fiscale, inspectorul de integritate 

sesizează organul de urmărire penală sau, după caz, Serviciul Fiscal de Stat și informează președintele 

Autorității, acțiune care a fost întreprinsă.  

În context, s-a constatat lipsa aparenței unei diferențe substanțiale între veniturile obținute, 

cheltuielile realizate și averea dobândită ale subiectului declarării, precum și lipsa aparenței de 

nedeclarare a unor conflicte de interese, incompatibilități, restricții și limitări. 

În baza celor expuse supra, în conformitate cu prevederile art. 19 și 27 alin. (8) din Legea 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, inspectorul de integritate, 

 

CONSTATĂ: 

1. Depunerea în termen a declarației de avere și interese personale pentru anul 2022 de către dna 

Victoria SANDUȚA, judecător în cadrul Judecătoriei Chișinău, corespunderea condițiilor de 

formă a acesteia și lipsa aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și 

intereselor personale. 

2. Procesul-verbal se transmite spre publicare pe pagina web oficială a Autorității Naționale de 

Integritate. 

3. Se informează dna Victoria SANDUȚA despre dreptul de a contesta prezentul proces-verbal în 

condițiile legii. 

 

Inspector principal de integritate  

al Inspectoratului de Integritate 

 

 

                                                           Natalia IVANOV                      

 


